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Αθήνα, 27.02.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ    

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Αποκατάσταση άνισης μεταχείρισης και εναρμόνισης στην καταβολή του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους υπαλλήλους των Καταστημάτων Κράτησης» 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως είναι γνωστό, το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για τους μόνιμους και 

δόκιμους πολιτικούς υπαλλήλους και υπαλλήλους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και 

ορισμένου χρόνου (ΙΔΑΧ − ΙΔΟΧ) του Δημοσίου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθμού, ρυθμίζεται μεταξύ 

άλλων, από την υπ’ αριθμ. οικ. 2/16519/0022/24.02.2012 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Καθορισμός 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας» (ΦΕΚ Β΄ 465/24.02.2012). 

Σύμφωνα με την παράγραφο 6 της ανωτέρω ΚΥΑ, το επίδομα καταβάλλεται και για όσο διάστημα 

οι υπάλληλοι τελούν σε βραχυχρόνια αναρρωτική άδεια έως έξι (6) ημέρες κατ’ έτος, καθώς και σε 

αναρρωτική άδεια που χορηγείται κατόπιν νοσηλείας σε δημόσιο ή ιδιωτικό νοσηλευτικό ίδρυμα. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα (ν. 3528/2007), 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η βραχυχρόνια αναρρωτική άδεια ανέρχεται πλέον σε οκτώ (8) ημέρες 

ετησίως.  

Σε ορισμένους φορείς του Δημοσίου έχει ήδη πραγματοποιηθεί κανονιστική εναρμόνιση της 

καταβολής του ίδιου επιδόματος με το ισχύον καθεστώς των οκτώ ημερών. 

Η διατήρηση της εφαρμογής της εξάημερης πρόβλεψης στους υπαλλήλους των Καταστημάτων 

Κράτησης δημιουργεί συνθήκες άνισης μεταχείρισης μεταξύ δημοσίων υπαλλήλων που λαμβάνουν το ίδιο 

επίδομα. 

Περαιτέρω, η προϋπόθεση «νοσηλείας» για τη μη περικοπή του επιδόματος ερμηνεύεται 

περιοριστικά ως εισαγωγή σε νοσοκομείο, με αποτέλεσμα να αποκλείονται περιπτώσεις σοβαρών 

τραυματισμών ή παθήσεων που αντιμετωπίζονται σε Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, με ιατρικές 

πράξεις και έκδοση εξιτηρίου, χωρίς διανυκτέρευση. 

Επειδή, η πρακτική αυτή οδηγεί σε περικοπή επιδόματος ακόμη και όταν η ανικανότητα προς 

εργασία είναι πλήρως τεκμηριωμένη με επίσημα ιατρικά παραστατικά και αναρρωτική άδεια, 

Επειδή, ανακύπτει ζήτημα ως προς τη βαρύτητα της γνωμάτευσης της αρμόδιας Υγειονομικής 

Επιτροπής, όταν αυτή δεν λαμβάνεται υπόψη ελλείψει τυπικής νοσηλείας, 

Επειδή, οι εξωτερικοί φρουροί και οι υπάλληλοι των Καταστημάτων Κράτησης εργάζονται 

καθημερινά σε αποδεδειγμένα επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες, 

Για τους ανωτέρω λόγους, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:  

1. Προτίθεστε να προβείτε σε εναρμόνιση της καταβολής του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας με το ισχύον καθεστώς των οκτώ (8) ημερών βραχυχρόνιας αναρρωτικής άδειας και 

στους υπαλλήλους των Καταστημάτων Κράτησης; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3480

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2026
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2. Πώς ερμηνεύεται διοικητικά η έννοια της «νοσηλείας» για τους σκοπούς εφαρμογής της ανωτέρω 

ΚΥΑ; Προτίθεστε να προβείτε σε αποσαφήνιση ώστε να περιλαμβάνονται και τεκμηριωμένες ιατρικές 

πράξεις χωρίς διανυκτέρευση; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να αναγνωρίσει ρητώς τη γνωμάτευση της αρμόδιας Υγειονομικής 

Επιτροπής ως επαρκή προϋπόθεση για τη μη περικοπή του επιδόματος; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




